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Časový rozvrh výučby predmetu  

Časový rozvrh 
výučby predmetu 

1 ročník  2. ročník 3. ročník 4. ročník 

Štátny  vzdelávací 
program 

     0/0      0/0      3/0      3/0 

Školský 
vzdelávací 
program 

     0/0      0/0      0/0      0/0 

Spolu      0/0      0/0      3/0      3/0 

Ročná dotácia 
hodín 

     0/0          0/0                    99/0     99/ 0  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Charakteristika predmetu 
 
Anglický jazyk ako jeden z najrozšírenejších svetových jazykov je v súčasnej dobe trendom v 
dorozumievaní sa medzi národmi. Preto jeho znalosť na úrovni komunikácie je nevyhnutne 
potrebná. Cieľom predkladaných učebných osnov z cudzích jazykov je ponúknuť učiacim sa 
nielen súhrn jazykových kompetencií, ale aj kompetencie všeobecné tak, aby ich jazyková 
príprava efektívne zodpovedala požiadavkám moderného európskeho demokratického občana 
pripraveného na život v spojenej Európe. Učenie sa cudzích jazykov podporuje otvorenejší 
prístup k ľuďom. Komunikácia a rozvoj kompetencií v cudzom jazyku sú dôležité pre 
podporu mobility v rámci Európskej únie, umožňujú občanom plne využívať slobodu 
pracovať a študovať v niektorom z jej členských štátov. Orientácia jazykového vzdelávania na 
kompetencie v nemalej miere vytvára podmienky pre nadpredmetové a medzipredmetové 
vzťahy, ktoré pomáhajú učiacemu sa chápať vzťahy medzi jednotlivými zložkami okolia a 
sveta, v ktorom existujú. Chápanie jazykového vzdelávania ako „vzdelávania pre život“ 
umožňuje každému jedincovi žiť podľa vlastných predstáv a uspokojenia.  
 
 
 
Ciele vyučovania cudzích jazykov v ISCED 1  
 
 Všeobecné ciele  
  
• vzbudiť záujem o cudzie jazyky,  
• vytvoriť základ pre ďalšie jazykové vzdelávanie,  
• rozvíjať komunikačné kompetencie žiakov v materinskom a cudzom jazyku,  
• podporovať všestranný rozvoj žiakov: kognitívny (trénovať schopnosť žiakov vnímať  
a pamätať si, systematicky trénovať jazykové činnosti receptívnym a produktívnym  
spôsobom), sociálny, emocionálny, osobnostný,  
• rozvíjať interkultúrnu kompetenciu,  
• rozvíjať všetky jazykové činnosti: počúvanie s porozumením, rozprávanie; postupne  
zaraďovať čítanie s porozumením a písanie,  
• využívať medzipredmetové vzťahy.  
  
 Sociálne ciele  
  
• akceptovať seba ako súčasť skupiny,  
• uplatniť vzájomnú ohľaduplnosť,  
• zmysluplne spolupracovať s partnerom,  
• akceptovať spolupatričnosť k skupine,  
• vedome predĺžiť fázy sústredenia a práce,  
• pomáhať iným, povzbudiť ich,  
• rozpoznať a prijať spoločnú zodpovednosť,  
• akceptovať rozhodnutie väčšiny,  
• vedieť sa prispôsobiť a presadiť,  
• požičať niečo, poprosiť o niečo,  
• ospravedlniť sa,  rozpoznať a akceptovať chyby,  
• naučiť sa zniesť prehry,  
• prevziať zodpovednosť za seba 
 
 



Všeobecné kompetencie  
  
Všeobecné kompetencie sú tie, ktoré nie sú charakteristické pre jazyk. Zahŕňajú široké  
spektrum zručností, ktoré sa týkajú napríklad sebauvedomenia, procesu učenia sa a pod., a sú  
nevyhnutné pre rôzne činnosti, vrátane jazykových činností.  
Žiak na úrovni A1.1+ si rozvíja všeobecné kompetencie tak, aby dokázal:  
• osvojiť si efektívne stratégie učenia, ktoré vedú k pochopeniu potreby vzdelávania sa  
v cudzom jazyku,  
• sústrediť sa na prijímanie informácií,  
• používať získané vedomosti a spôsobilosti.  
  
Komunikačné jazykové kompetencie  
  
Komunikačné jazykové kompetencie umožňujú žiakom konať s použitím konkrétnych  
jazykových prostriedkov.  
Žiak, ktorý dosiahne úroveň A 1.1+ :  
 
• používa známe každodenné výrazy, najzákladnejšie slovné spojenia a jednoduché  
vety a rozumie im,  
• dokáže predstaviť seba a iných,  
• dokáže porozumieť jednoduchým otázkam a odpovedať na ne,  
• dokáže jednoducho opísať seba, svoju rodinu a kamarátov,  
• dokáže sa dohovoriť jednoduchým spôsobom s využívaním prevažne verbálnych, ale  
aj neverbálnych komunikačných prostriedkov v kontexte každodennej komunikácie  
a vyjadrenia svojich osobných záujmov.  
 
Jazyková kompetencia  
  
Žiak na úrovni A 1.1+:  
 
• používa iba najzákladnejší rozsah jednoduchých slov a výrazov týkajúcich sa jeho  
osoby a záujmov,  
• má základný repertoár slovnej zásoby: izolovaných slov a slovných spojení,  
• ovláda výslovnosť obmedzeného repertoáru naučenej slovnej zásoby,  
• dokáže odpísať známe slová, krátke slovné spojenia a vety,  
• dokáže vyhláskovať svoje meno, adresu.  
 
Sociolingválna kompetencia  
  
Žiak na úrovni A 1.1 + dokáže:  
 
• nadviazať základnú spoločenskú komunikáciu,  
• pozdraviť sa a rozlúčiť sa, predstaviť sa a poďakovať sa, atď 
 
 
Pragmatická kompetencia  
  
Žiak na úrovni A 1.1+ dokáže:  
 
• spájať písmená,  



• spájať slová pomocou spojovacích výrazov, napr. „a“, „alebo“.  
 
 
Komunikačné jazykové činnosti a stratégie  
  
Receptívne činnosti a stratégie  
 
Rozvoj počúvania s porozumením sa pri vyučovaní cudzieho jazyka v primárnom stupni  
vzdelávania považuje za kľúčový.  
Žiak počúva rôzne dialógy, texty, príbehy a pod. v anglickom jazyku, ktoré potom ako  
modely imituje a používa v rozličných situáciách. Vnímanie a porozumenie zvukovej podoby  
jazyka je východiskom pre rozvoj ostatných komunikačných činností a stratégií. Osvojenie si  
zvukovej podoby jazyka predchádza osvojeniu si jeho písomnej podoby.  
 
Počúvanie s porozumením – výkonový štandard  
  
Žiak na úrovni A1.1+ dokáže:  
  
• identifikovať známe slová,  
• identifikovať najzákladnejšie slovné spojenia a veľmi jednoduché vety týkajúce sa  
jeho osoby a oblasti jeho záujmov,  
• porozumieť najzákladnejším slovným spojeniam a veľmi jednoduchým vetám, ktoré  
sa týkajú jeho osoby a oblasti jeho záujmov,  
• porozumieť jednoduchým pokynom k práci na vyučovacej hodine,  
• porozumieť jednoduchým pokynom ako sa orientovať,  
• porozumieť jednoduchým otázkam na známe témy,  
• porozumieť hlavnej myšlienke vypočutého jednoduchého textu za predpokladu, že je  
hovorený zreteľne, je starostlivo artikulovaný a porozumenie je podporené  
vizuálnymi podnetmi.  
 
Čítanie s porozumením – výkonový štandard  
  
Žiak na úrovni A1.1+ dokáže:  
• identifikovať hlásky,  
• vyhľadávať známe slová a základné slovné spojenia,  
• porozumieť a zapamätať si jednoduché slová a vety na známe témy,  
• prečítať a porozumieť jednoduché pokyny k práci na vyučovacej hodine,  
• porozumieť hlavnej myšlienke jednoduchého textu na známu tému,  
• porozumieť veľmi krátkym jednoduchým textom, napr. na plagátoch,  
 pohľadniciach.  
  
Produktívne činnosti a stratégie  
  
Ústny prejav – výkonový štandard  
  
Žiak na úrovni A1.1+ dokáže:  
  
• pozdraviť sa,  
• predstaviť sa,  
• opýtať sa ľudí, ako sa majú,  



• klásť jednoduché otázky z oblasti jeho každodenného života a osobných záujmov,  
• odpovedať na jednoduché otázky z oblasti jeho každodenného života a osobných  
záujmov, napr. o sebe, o svojej rodine, o kamarátoch,  
• porozumieť a riadiť sa krátkymi a jednoduchými pokynmi,  
• vyjadriť, čo má a čo nemá rád,  
• používať čísla, základné číslovky, údaje o cenách a čase,  
• porozumieť časovým údajom v rámci denného režimu, týždňa, mesiaca a roka,  
• jednoduchým spôsobom opísať seba, svoj domov, školu, spolužiakov,  
• dohovoriť sa jednoduchým spôsobom s partnerom v krátkom dialógu na známe témy.  
 
Písomný prejav – výkonový štandard  
  
Písanie sa začína nacvičovať pomocou aktivít, v ktorých žiak odpisuje alebo dopĺňa písmená,  
slová, neskôr krátke vety a nakoniec aj krátke, jednoduché odseky, pričom má k dispozícii  
správny vzor.  
Žiak na úrovni A1.1+ dokáže:  
• správne napísať všetky písmená abecedy,  
• správne odpísať slová, krátke vety,  
• napísať vlastné meno, adresu, vek, dátum narodenia,  
• napísať krátky pozdrav a pohľadnicu.  
 
 
 
Stratégia vyučovania – metódy a formy 
 
Na splnenie vytýčených cieľov vyučovania anglického jazyka je nevyhnutné používať 
aktivizujúce vyučovacie metódy, a to predovšetkým samostatnú prácu žiakov, prácu vo 
dvojiciach a skupinovú prácu. Okrem samostatnej práce zacielenej na získanie 
komunikačných zručností je nevyhnutné, aby žiaci objavovali nové poznatky 
experimentovaním a vlastnou činnosťou. Pre učiteľa znamená, že individuálnym prístupom 
objavuje a usmerňuje rozvoj schopností jednotlivých žiakov, riadi tvorivú prácu kolektívu 
triedy.  
Iniciatíva jednotlivých žiakov pri riešení úloh a spoluzodpovednosť za pracovné výsledky 
majú hlboký výchovný význam. Hodiny anglického jazyka musia byť naplnené živým 
pracovným ruchom. Objaviteľský prístup pri získavaní nových poznatkov a radosť z nových 
poznatkov posilňujú pozitívny vzťah žiaka k predmetu.  
Použitie aktivizujúcich metód práce sa musí zabezpečovať využívaním vhodných 
demonštračných pomôcok a didaktickej techniky. Ide predovšetkým o IKT pre samostatnú a 
skupinovú prácu.  
Pri vyučovaní treba dbať na priebežné opakovanie a precvičovanie učiva, riešenie 
primeraných úloh so stále rastúcou náročnosťou vo vzťahu k individuálnemu rozvoju žiakov. 
Účinnou formou na rýchle zopakovanie a upevnenie učiva sú krátke písomné práce, ktoré sa 
zaraďujú spravidla na začiatok vyučovacej hodiny. Dôležitá je rýchla kontrola výsledkov 
práce žiakov, napríklad spätným projektorom, a rozbor chýb žiakov tak, aby si každý žiak 
uvedomil, aké vedomosti si musí individuálne doplniť. Na túto prácu so žiakmi učiteľ využíva 
doplňujúce materiály na precvičenie gramatických javov. 
 
 
 
 



 
Obsahový štandard   
 
Spôsobilosť č.1: Nadviazať kontakt v súlade s komunikačnou situáciou 

Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 
spojení a viet 

Jazyk a jeho 
použitie 

Relating with others 
in a communicative 
situation 
 
Nadviazať kontakt v 
súlade s 
komunikačnou 
situáciou 

Greetings  
Pozdraviť 

Hello./Hi.  
Good morning.  
Good afternoon.  
Good evening. 

Časovanie 
pomocného slovesa  
to be  
v jednoduchom 
prítomnom čase. Expressing thanks 

and admiration 
Poďakovať sa 

Thank you./Thanks.  
That’s ok. 

Parting 
Rozlúčiť sa 

Good night.  
Goodbye./Bye-
bye./Bye. 

 
Spôsobilosť č.2: Vypočuť si a podať informácie 

Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 
spojení a viet 

Jazyk a jeho 
použitie 

Listening to and 
giving information 
 
Vypočuť si a podať 
informácie 

Asking for 
information and 
responding   
Informovať 

Are you a pupil ?  
Is she your friend?  
Where is my pen ?  
Who is that?  
What is it?  
There is a school.  
How many books are 
there? 

Časovanie 
pomocného slovesa 
to be v jednoduchom 
prítomnom čase, 
tvorba otázky, 
záporu. 
 
Väzba there is/there 
are – oznamovacia 
veta, otázka, zápor. 
 
Opytovacie zámená 
who, what, where, 
how many, which, 
how, when. 

 
Spôsobilosť č.3: Vybrať si z ponúknutých možností 

Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 
spojení a viet 

Jazyk a jeho 
použitie 

Choosing from 
given possibilities  
 
Vybrať si z 
ponúknutých 

Identifying 
Identifikovať 

I want a blue 
sweater. 
The red pen is on the 
table. 
I’m nine years old. 

Neurčitý a určitý 
člen.  
Neurčité zámená 
some, any. 
 



možností Predložky určujúce 
smer a miesto on, in, 
at, between, next to, 
from, in front of. 
 
Základné číslovky 0-
50. 

Describing (a person, 
object) 
Opísať 

She has got long hair. 
He is tall. 
The house is big. 

Prídavné mená.  
 
Sloveso have got v 
oznamovacej vete a 
otázke. 

 
Spôsobilosť č.4: Vyjadriť svoj názor 

Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 
spojení a viet 

Jazyk a jeho 
použitie 

Expressing opinion 
 
Vyjadriť svoj názor 

Expressing opinion   
Vyjadriť svoj názor 

She is a nice girl.  
This is a good book.  
These flowers are 
beautiful.  
She is wearing a new 
dress. 

Ukazovacie zámená 
this/these, that/those.  
 
Jednotné a množné 
číslo pravidelných 
podstatných  mien. 
 
Základné podstatné 
mená s 
nepravidelným 
tvorením množného 
čísla. 
 
Prítomný priebehový 
čas, tvorba otázky a 
záporu. 

 
Spôsobilosť č.5: Vyjadriť svoju vôľu 

Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 
spojení a viet 

Jazyk a jeho 
použitie 

Expressing 
willingness 
 
Vyjadriť svoju vôľu 

Expressing desires   
Vyjadriť svoje túžby 

I want to watch TV.  
He is writing a letter 
now. 

Sloveso want to + 
neurčitok.  
Príslovky času now, 
today. 

 
 
 
 
 



Spôsobilosť č.6: Vyjadriť svoju schopnosť 
Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 

spojení a viet 
Jazyk a jeho 

použitie 
Expressing ability 
 
Vyjadriť svoju 
schopnosť 

Expressing ability to 
do something  
Vyjadriť svoju 
schopnosť vykonať 
nejakú činnosť 

I can swim.  
Can you speak 
English?  
I can´t play the 
piano. 

Časovanie 
modálneho slovesa 
can v prítomnom 
čase, tvorba otázky, 
záporu. 
 
Spojky but, or. 

 
Spôsobilosť č.7: Vnímať a prejavovať svoje city 

Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 
spojení a viet 

Jazyk a jeho 
použitie 

Expressing feelings 
 
Vnímať a prejavovať 
svoje city 

Expressing  
happiness 
Vyjadriť radosť z 
niečoho 

I’m happy.  
It´s  perfect.  
It´s nice. 

Skrátené tvary 
pomocných slovies 
to be, have got. 
 
Zápor pomocných 
slovies to be, have 
got. 

Expressing sadness 
Vyjadriť smútok 

I’m sad.  
They are unhappy. 

 
Spôsobilosť č.9: Predstaviť svoje záľuby 

Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 
spojení a viet 

Jazyk a jeho 
použitie 

Discussing interests 
and tastes  
 
Predstaviť svoje 
záľuby 

Expressing likes 
Vyjadriť, čo mám 
rád, čo sa mi páči, čo 
rád robím 

I love/like English. 
I like reading. 
My brother plays 
football. 

Jednoduchý prítomný 
čas základných 
plnovýznamových 
slovies, tvorba 
otázky a záporu, 
stiahnutý tvar.  
 
Väzba like + sloveso 
+ ing. 

Expressing dislikes 
Vyjadriť, že 
niekoho/niečo 
nemám rád 

I  like reading books.   
He doesn´t like 
playing computer 
games.  
Do you want fruits? 

 
Spôsobilosť č.11: Stanoviť a prijať pravidlá alebo povinnosti 

Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 
spojení a viet 

Jazyk a jeho 
použitie 

Setting rules and 
regulations  
 
Stanoviť a prijať 
pravidlá alebo 
povinnosti 

Expressing 
commands/ 
prohibitions  
Vyjadriť príkaz/zákaz 

Open/ close the door.  
Don’t run/ talk.  
Sit down/Stand up.  
Listen. Read. Sing. 
Come here.  
You can´t jump here.  

Rozkazovací spôsob.  
 
Modálne sloveso 
can, must, tvorba 
otázky a záporu. 



You must sit here. 
 
Spôsobilosť č.14: Ponúknuť a reagovať na ponuku 

Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 
spojení a viet 

Jazyk a jeho 
použitie 

Making and 
responding to offers  
 
Ponúknuť a reagovať 
na ponuku 

Making requests 
Žiadať od niekoho 
niečo 

Give me your 
exercise book, 
please.  
Speak slowly, please.  
Can I go to the toilet, 
please? 

Rozkazovací spôsob. 
 
Osobné zámená.  
 
Sloveso can v 
žiadosti. 
 
Spojenie  let´s + 
sloveso. 
 
Zdvorilé ponuky vo 
forme otázky. 
 
Príslovky s 
koncovkou – ly. 

Responding to 
requests   
Odpoveď na žiadosť 
 

Yes. Ok.  
No, sorry. 

Suggesting 
somebody to do 
something   
Navrhnúť niekomu, 
aby niečo vykonal 

Can you visit me 
today? 

Suggesting 
somebody to do 
something together  
Navrhnúť niekomu, 
aby sme spoločne 
niečo vykonali 

Let´s play. 

Offering help   
Ponúknuť pomoc 

Can I help you? 

Responding to a 
suggestion 
Odpovedať na návrh 
niekoho iného 

Ok. Yes, please.  
Thanks.  
No, thank you. 

 
Spôsobilosť č.15: Reagovať na niečo, čo sa má udiať 

Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 
spojení a viet 

Jazyk a jeho 
použitie 

Responding to 
possible events 
 
Reagovať na  
niečo, čo sa má  
udiať 

Giving warnings  
Varovať pred 
niekým/niečím 

Attention. Predložky času on, 
in, at.  
 
Preložka for. Wishing  

Blahoželať 
Happy birthday.  
She has her birthday 
on Friday.  
Flowers are for you.  
Merry Christmas. 



Spôsobilosť č.17: Reagovať pri prvom stretnutí 
Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 

spojení a viet 
Jazyk a jeho 

použitie 
Meeting people for 
the first time  
 
Reagovať pri prvom 
stretnutí 

Introducing someone 
Predstaviť niekoho 

This is my friend 
Jane.  
She’s from England.  
They are working in 
hospital.  
My mother’s name is 
Mia. 

Ukazovacie zámená. 
 
Privlastňovací pád. 
 
Privlastňovacie 
zámená. 
 
Jednoduchý prítomný 
a priebehový čas, 
tvorba otázky a 
záporu. 
 
Spojky with, and. 

Introducing oneself   
Predstaviť sa 

My name is Tina 
Jones.  
I’m/I come from 
Slovakia.  
I live in a small 
town. 

Responding to 
introductions  
Reagovať na 
predstavenie niekoho 

Hello. I am Jane.  
How are you? Fine, 
thanks. And you? 

Expressing welcome 
Privítať 

Welcome.   
Come in. 

 
Spôsobilosť č.18: Viesť korešpondenciu 

Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 
spojení a viet 

Jazyk a jeho 
použitie 

Correspondence 
 
Viesť korešpondenciu 

Salutations and 
introductions   
Začať krátku správu 

Hello/Hi, Mary. 
How are you?  
Thank you for your 
letter. 

Jednoduchý prítomný 
čas. 

Closings  
Ukončiť krátku 
správu 

Bye, Amy.  
Love, John. 

 
Spôsobilosť č.19: Telefonovať 

Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 
spojení a viet 

Jazyk a jeho 
použitie 

Making a phone call 
 
Telefonovať 

Answering and 
beginning a phone 
call  
Začať telefonický 
rozhovor 

Hello. 235689. 
This is Peter./Peter, 
here. 
 
Is Jo there, please? 

Ukazovacie a osobné 
zámená. 
 
Príslovky miesta – 
here, there. 

Ending a phone call  
Ukončiť telefonický 

See you. Bye.  
Goodbye. 



rozhovor 
 
 
Spôsobilosť č.24: Uistiť sa v rozhovore, že moje slová boli pochopené 

Spôsobilosti Funkcie Príklady slovných 
spojení a viet 

Jazyk a jeho 
použitie 

Monitoring 
understanding 
 
Uistiť sa v 
rozhovore, že moje 
slová boli pochopené 

Assuring that I am 
understood   
Uistiť sa, že účastníci 
komunikácie 
pochopili moje 
vyjadrenia 

Does he understand?  
Can you spell your 
name? 

Jednoduchý prítomný 
čas, tvorba otázky a 
záporu. 
 
Abeceda. 

Assuring that I have 
understood  
Uistiť sa, že som 
dobre pochopil to, čo 
bolo povedané 

How do you say it in 
English?   
What is it? Can you 
repeat it, please?   
Slowly, please. 

 
 
 
 

Učebné zdroje 
 

Učebné zdroje chápeme ako učebné pomôcky, prostriedky a didaktickú techniku odporúčané 
vo vyučovacom procese. Sú nositeľom učiva a používajú sa v rôznych priestoroch. Ich 
súčasťousú aj moderné technológie vo vzdelávaní. Učebné zdroje predstavujú zdroj 
významných informácií a prostriedkov na vytváranie zručností a návykov žiakov, cestu ich 
motivácie, upevňovania a kontroly nadobudnutých vedomostí, zručností a postojov, orientácie 
na ich individuálne záujmy. Vo vyučovaní nemeckého jazyka sa využívajú: 
 
Učebnica THAT'S US 

Pracovný zošit THAT'S US 

Metodické príručky 

Kazety, CD, 

mapy 

Odborná literatúra 

Cudzojazyčné časopisy a tlač 

Slovníky – prekladové a výkladové, elektronické 

piesne, básne, rozprávky 

 

 

 



Materiálno-technické a didaktické prostriedky: 

- CD, kazetový prehrávač 

- IKT pomôcky 

- školská tabuľa 

- nástenné mapy 

- flash karty 

- DVD filmy podľa výberu učiteľa 

- tabuľky 

- power point–ové prezentácie 

- web stránky 

- autentické materiály: inf. letáky, pexesá, obrázky, fotografie 

- interaktívna tabuľa 

 

 
Hodnotenie predmetu 
 

Na hodnotenie predmetu  vychádzame s Metodického pokynu  č. 22/ 2011 na 
hodnotenie žiakov základnej školy.  Anglický jazyk klasifikujeme. Hodnotiť žiaka a následne 
klasifikovať musíme komplexne, na princípe individuálneho prístupu k osobnosti a hľadať 
u žiaka iba dobré veci. Snažíme sa pri klasifikácii sledovať a zisťovať prírastok vedomostí. 
Klasifikáciu môžeme obohatiť aj o slovného hodnotenie, nasledovne: 

 
1. Very good! / Veľmi dobré. 
2. Good! / Dobré. 
3. Good but you could do better! Dobré, ale môže to byť lepšie. 
4. Try harder you can do it! Usiluj sa viac.  

 
Taktiež  je potrebné rozvíjať u žiakov správne sebahodnotenie i hodnotenie navzájom. 
Pri hodnotení a klasifikácii žiaka sa posudzujeme získané kompetencie v súlade so školským 
vzdelávacím programom.  
Hodnotíme a klasifikujeme: 
- komunikačné zručnosti v jazyku (v potrebnej miere) 
- jazykové schopnosti 
- manuálne zručnosti a ich využitie 
- umelecké a psychomotorické schopnosti 
- analýzy problémov a schopnosti ich riešenia 
 
 
Hodnotenie žiaka sa vykonáva klasifikáciou podľa Metodického pokynu č.22/2011 na 
hodnotenie žiakov základnej školy. 
 
 
 
 



Stupnica hodnotenia pri kombinácii percentuálneho hodnotenia a klasifikácie známkou: 
 
100-90% známka 1 
89-75% známka 2 
74-50% známka 3 
49-30% známka 4 
29-0%  známka 5 
 

Obsah hodnotenia: 

Počúvanie s porozumením: hodnotia sa rôzne čiastkové spôsobilosti - rozlišovanie a 
porovnávanie hlások, slabík a slov, porovnávanie významu viet na základe ich intonácie. 
Úlohy vhodné pre žiakov tohto veku sú také, ktoré im umožňujú demonštrovať pochopenie 
prostredníctvom neverbálnych prostriedkov (označovanie a spájanie obrázkov, vyfarbovanie, 
kreslenie).  

Ústny prejav: úlohy, ktoré sú určené na hodnotenie ústneho prejavu, musia byť 
realistické, zmysluplné. Žiacke prehovory v cudzom jazyku sa nemajú hodnotiť izolovane, ale 
majú byť vnímané v kontexte situácie. Dôraz sa kladie na splnenie komunikačného zámeru. 
Osobitnú pozornosť je potrebné venovať správnej výslovnosti a náležitej intonácii.  

Čítanie s porozumením: hodnotia sa čiastkové spôsobilosti čítania (napr. rozlišovanie a 
porovnávanie písomnej formy slov, hľadanie konkrétnych slov alebo informácií v texte, 
čítanie krátkych textov s porozumením).  

Písaný prejav: úlohy určené na hodnotenie písania by mali odzrkadľovať aktivity v 
triede. Žiaci odpisujú slová a krátke vety, neskôr aj krátke odseky; nakoniec píšu vlastné vety 
a krátke odseky. Úlohy musia byť autentické a pre žiakov zaujímavé (napísanie zoznamu 
potravín, ktoré treba kúpiť, napísať krátke vety o sebe a pod.).  

Spôsoby hodnotenia:  

 Hodnotenie učiteľom: ústnou formou alebo písomnou formou: ich cieľom je 
ohodnotiť vedomosti žiaka a jeho spôsobilosti, pomáhať učiteľom aj žiakom monitorovať 
pokrok žiaka v učení. Forma a obsah hodnotenia by mali reflektovať skúsenosti detí z 
vyučovania (typy úloh sú žiakom známe z vyučovacieho procesu).  

 Hodnotenie spolužiakmi: má mať motivačnú funkciu, viesť žiakov k väčšej 
vzájomnej tolerancii a naučiť ich všímať si pozitíva práce spolužiakov, čo môže pozitívne 
ovplyvniť atmosféru v triede, pretože žiaci sa učia rešpektovať jeden druhého.  

 Sebahodnotenie: rozvíja kognitívne spôsobilosti žiaka, ako je napríklad 
monitorovanie vlastného pokroku v učení, uvedomovanie si svojich schopností, štýlov učenia 
a kladenia si vlastných cieľov. Proces hodnotenia prebieha zo začiatku v materinskom jazyku. 
Medzi najčastejšie metódy sebahodnotenia patria: portfólio, dotazníky, rozhovory s učiteľom 
a denníky. Portfólio obsahuje sebahodnotiace záznamy, hodnotenie učiteľom a zbierku prác, 
ktoré žiak vytvorí počas určitého obdobia. Súčasťou portfólia môžu byť písomné práce, 
kresby, projekty, výsledky testov a pod., ktoré si do portfólia vyberá žiak podľa vlastného 
uváženia.  
 


